

Досрочно выполним годовой план!

С чувством одобрения встретили ордена, как и все советские люди, все честные труженики нашей планеты — Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, его Обращение к народам мира. Они не могут не волновать наши сердца, зовут к всеобщей борьбе в защиту мира против сил войны и агрессии. На предприятиях и стройках города широко развернулось обсуждение и изучение Заявления и Обращения. Познакомившись с ними, металлурги и машиностроители, нефтяники и прокатчики, электромонтажники и пещевики единодушно заявляют:

— Мы будем трудиться еще лучше, внесем новый вклад в дело борьбы за мир и семилетку, еще теснее сплотимся вокруг родной Коммунистической партии, вокруг ее ленинского ЦК во главе с неутомимым борцом за мир Никитой Сергеевичем Хрущевым!

Не так уж много дней осталось до конца второго года семилетки. Еще меньше до того срока, когда ордена должны рапортовать о завершении годового государственного плана. В соответствии с обязательствами, промышленность города должна 20 декабря выдать последние партии продукции в счет 1960 года.

В ноябре внесен немалый вклад в выполнение этого обязательства. Закрепляя и развивая успехи предстоящего соревнования, многие коллективы города достигли высоких показателей в работе. С особым подъемом трудились металлурги Никелькомбината, нефтяники завода имени Чкалова, пещевики мясокомбината, труженики швейной фабрики Нового города, работники биофабрики, энергетики теплоЭлектроцентрали № 3, коллективы заводов сборного железобетона, автотракторных деталей, щебеночного, молочного, электромонтажных изделий и ряда других. Неплохие показатели у передовых коллективов местной промышленности — в горпромкомбинате, пуховязальном производстве, в комбинатах бытового обслуживания №№ 1 и 4.

Достижения тех коллективов, которые идут в авангарде социалистического соревнования, обеспечили значительное перевыполнение заданий по городу в целом. Промышленность Орска ноябрьский план по выпуску валовой продукции выполнила на 104,7 процента, а

За мир, за разоружение, за свободу народов!

Вышла в свет подготовленная Государственным издательством политической литературы книга Н. С. Хрущева «За мир, за разоружение, за свободу народов!»

Вней помещены тексты выступления главы Советского правительства в Нью-Йорке на XV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

Публикуются также «Ответы на вопросы редакции газеты «Правда», «Ответы на вопросы редактора английской газеты «Дэйли Экспресс», текст заявления, сделанного Н. С. Хрущевым в нью-йоркском порту 19 сентября, сообщения пресс-группы при Председателе Совета Министров СССР о встречах и беседах Никиты Сергеевича во время его пребывания в США, речь на завтраке, данном Сайрусом Итоном, «Беседа с корреспондентом «Известий», заявление, сделанное для радио Кубы в Нью-Йорке, «Послание американским читателям журнала «СССР», «Беседа с корреспондентом американской радиовещательной компании «Мючул Бродкастинг Систем» Л. Говардом, текст выступления Н. С. Хрущева на аэродроме в Нью-Йорке при отъезде на Родину.

В книге помещены также текст речи товарища Н. С. Хрущева на митинге тружеников Москвы о работе советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН 20 октября и резолюция, в которой участники митинга горячо, от всего сердца одобрили деятельность советской делегации и ее руководителя товарища Н. С. Хрущева на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. (ТАСС).

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й № 294

Среда, 14 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

В ВСЕХ СМЕНАХ И
В БРИГАДАХ вагонного

дело обсуждается сейчас
Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий и его Обращение к народам мира. Эти выдающиеся документы международного коммунистического движения вдохновляют нас на новые достижения в труде.

Совещание уделило большое внимание самой жгучей проблеме нашего времени — проблеме мира войны. Нет, простым людям не нужна война! И потому мы стараемся предпринять ее, умножить свой вклад в дело мира.

В конце года у тружеников дела прибавилось работы. Сейчас коллектива обслуживает такие крупные станции, как Айдырлы, Никель, Орск. Обязательства, принятые железнодорожниками, предусматривают досрочное выполнение годового задания по ремонту подвижного состава, проверке его технического состояния.

Успешно завершил план ноября, вагонники в первой декаде этого месяца также добиваются высоких производственных показателей. Они готовят хорошие трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС.

На основном участке, где производится ремонт вагонов, в соревновании лидирует бригада коммунистического труда тов. Фадеева. Показатели работы коллектива превышают задание. При этом ремонтники достигают высокого качества всех работ.

НАВСТРЕЧУ Пленуму ЦК КПСС

Новгородская область. Колхоз имени Калинина Солецкого района — один из крупнейших в области. Он имеет свыше 7 тысяч гектаров земельных угодий, около трех тысяч голов скота. 22 трактора, столько же автомашин и много другой техники.

Большими трудовыми успехами встречают колхозники этой сельхозартели предстоящий Пленуму ЦК КПСС. Вырастающий урожай зерновых и технических культур, успешно развивается животноводство.

Одна из основных отраслей колхоза — льноводство. Передовые льноводческие земельные земли получили в этом году 5 центнеров льносемян и 30 центнеров льнотресты с гектара.

Вдохновляющие документы

Высоких результатов добиваются передовики и на других переделах производства. Нужно назвать имена старшего осмотрщика станции Никель тов. Субботина, слесаря по ремонту оборудования пропарочного пункта тов. Королесова, токаря тов. Белоуса, столяра тов. Волкова и многих других. Все они работают с одним стремлением: как можно скорее рапортовать о завершении плана второго года семилетки.

Большую помощь в повседневных делах оказывает в-

гонникам творческая емка, 86 рационализаторских предложений нашли место в производстве на сегодняшний день. Их эффект составляет 186 тысяч рублей.

Внедряется в производство новая техника, облегчающая труд, устрашающая ручные операции. В частности, недавно начата действовать центрифуга, предназначенная для отжимки подливочных материалов. Это новшество значительно повысило производительность труда на операции.

До конца года коллектив вагонного депо обязался отремонтировать немало вагонов сверх задания.

Л. ПОПОВА,
старший инженер вагонного депо.

Модельщики отвечают делом

В коллективе Южуралмашзавода началось обсуждение исторических документов — Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий и Обращения к народам мира. Труженики всех профилей с удовольствием взялись за дело. Новых успехов добивается коллектив модельного пеха.

Номер заказа — 34550. Это конвейер для уборки обрезков. Модельщики в первом декаде этого месяца также добиваются высоких производственных показателей. Они готовят хорошие трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС.

Успешно завершил план ноября, вагонники в первой декаде этого месяца также добиваются высоких производственных показателей. Они готовят хорошие трудовые подарки Пленуму ЦК КПСС.

Успехи, достигнутые на вахте в честь Пленума ЦК КПСС, дали возможность модельщикам села принять новые обязательства. Ведь годовой план выполнен еще в ноябре. В настоящее время коллектив думает о том, чтобы до конца года и в частности в январе завершить задание первого квартала третьего года семилетки.

По-боевому взялись модельщики за дело. Каждый день рапортуют о новых успехах модельщики тт. Абрамов, Покатушкин, Илларионов и многие другие.

Первенствует бригада тов. Фролова

Это результат хорошей организации труда в звеньях старших плавильщиков тт. Порфирии и Нужини. За 8 дней декабря бригада выполнила свое задание на 115 процентов. Сейчас она идет в авангарде соревнования.

Есть о чем рапортовать предстоящему Пленуму ЦК КПСС и обжиговщикам бригады мастеров тов. Мастеренко. Тут строго выдерживается технологический режим, выдается много сверхплановой продукции. Коллектив бригады имел все возможности досрочно завершить план этого года.

10 ноября колхоз выполнил годовой план продажи мяса государству на 133 процента, а молока — на 140 процентов.

Зажигично и культурно живут новгородские колхозники. Годовой доход сельхозартели имени Калинина превысит 10 миллионов рублей.

Большое внимание уделяет-

ся строительству жилых домов и культурно-бытовых учреждений. В колхозе 4 школы, 4 клуба, несколько библиотек, различные магазины, работают 4 стационарные кинопустановки. Многие труженики сельхозартели имеют законченное среднее образование, каждый пятый колхозник владеет технической специальностью. Колхозная молодежь активно участвует в работе коллектива художественной самодеятельности.

17 лет бессменно руководит передовым колхозом опытный организатор депутат Верховного Совета СССР коммунистка Пелагея Никитична Прокофьевна. На снимке: председатель колхоза имени Калинина П. Н. Прокофьев и секретарь парторганизации Н. Н. Павлов готовятся к отчетно-выборному партийному собранию.

Фотохроника ТАСС.



Тверда, могуча поступь советского народа!

С теоретической конференции в Орском филиале Всесоюзного заочного политехнического института

Студенты Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института трудятся на всех предприятиях и стройках нашего города. Они активно участвуют в борьбе за досрочное выполнение семилетки, за технический прогресс. Этим в значительной степени и определялось содержание проведенной в филиале теоретической конференции, посвященной выполнению советским народом решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Со вступительным словом на конференции выступил директор филиала тов. Завертиков, говоривший, главным образом, об успехах советского народа за первые два года семилетки. Затем один за другим выступали студенты. Инструктор горкома КПСС тов. Меркитанов и нач. сырьевой лаборатории завода имени Чкалова тов. Либис посыпали свои выступления засадам дальнейшего технического прогресса. Работник инструментального цеха Южуралмашзавода тов. Анциферов остановился на роли соревнования в ускорении темпов развития промышленности и транспорта.

Инженер завода имени Чкалова тов. Медем обратил внимание на некоторые важные технические проблемы, решаемые нефтепереработчиками.

Электрик тов. Бычков говорил о единстве и сплоченности братских коммунистических и рабочих партий в борьбе за мир, демократию и социализм.

С интересом было выслушано выступление участника июльского Пленума ЦК КПСС — главного конструктора Южуралмашзавода тов. Добросока.

Итоги конференции подвел секретарь партийной организации филиала тов. Барышев. Он сообщил, что такие конференции будут проводиться и в дальнейшем. Очередная посвящается теме: «Коммунистическое воспитание советского человека». Решено также привести научно-техническую конференцию преподавателей.

На этой странице помещены некоторые выступления участников прошедшей теоретической конференции.

За технический прогресс

Из выступления тов. Либис

Основным, решающим направлением в деле создания материально-технической базы коммунизма, как отметил июльский Пленум ЦК КПСС в 1959 году, являются технический прогресс, механизация и автоматизация производства. В социалистическом обществе технический прогресс отвечает насущным интересам трудающихся, облегчает и коренным образом меняет характер труда миллионов людей, повышает его производительность, создает условия для ликвидации существенных различий между умственным и физическим трудом.

Июльский Пленум ЦК КПСС 1960 года вдохновил на еще более упорную, творческую работу. На основе неуклонного технического прогресса происходит все более быстрый рост производительности труда, а это, по определению В. И. Ленина, самое главное для победы нового общественного строя.

На примере нашего завода имени Чкалова можно убедиться в тех больших успехах, которые

достижнуты в деле выполнения решений партии.

Прежде всего, осуществлен ряд важных мероприятий по усовершенствованию и реконструкции установок, механизации и автоматизации технологических процессов. Реконструкция комбинированной установки ДЛК позволила увеличить переработку нефти на десятки тысяч тонн в год, снизить себестоимость продукции на 900 тысяч рублей, значительно улучшить качество вырабатываемых нефтепродуктов. Такой же крупный эффект привнесла реконструкция установок первичной перегонки и других. В цехе водоснабжения механизированы подъемно-транспортные работы при ремонте вентиляторов на градирнях; изготовлены и введены в действие приспособления для механической промывки дистилляторов на технологических установках. Крупными работами в области автоматизации явилась установка дистанционных измерителей уровня, пробоотборников, а также новых совершенных приборов автоматизации.

Поставленные партией задачи вдохновляют на еще более настойчивую работу. Будем изыскивать и приводить в действие резервы, добиваясь того, чтобы семилетний план осуществить за шесть лет.

Инструментальный цех и технологами отдела явилось образование общественного конструкторского бюро. За короткий срок оно сумело сделать немало.

После июльского Пленума ЦК КПСС усилилась тяга к учению. Большинство трудающихся цеха сейчас учится. В коллективе — 8 студентов нашего института. Особенно много нового внесли в дело студенты тт. Ерастов, Земских, Асеев, окончившие институт тов. Соболов и другие. Студенты ВЗИИ и машиностроительного техникума явились инициаторами шествия над молодыми рабочими.

Но, конечно, нельзя считать, что все уже достигнуто. Коллективам инструментального цеха и инструментального отдела нужно сделать еще очень многое для увеличения производства инструмента и повышения его качества. Надо энергичнее осваивать новые виды инструментов, новые технологические процессы. Необходимо заботиться о дальнейшем повышении квалификации рабочих и инженерно-технических работников.

Только при этом условии мы будем вправе носить высокое звание коллектива коммунистического труда.

Мы вправе гордиться

Из выступления тов. Меркитанова

Трудящиеся Орска, как и все советские люди, вправе гордиться своими успехами в выполнении семилетки.

После июльского Пленума ЦК КПСС на предприятиях города с новой силой развернулись работы по механизации и автоматизации производственных процессов, созданию и внедрению новой техники.

Большая работа в этом направлении проводится машиностроителями. Так, в этом году в Польше, на заводе «Хута-Варшава» пущен изготовленный южуралмашевцами блокинг «850». Его производительность на 13—14 процентов выше производительности соответствующих современных блокингов США. Все операции здесь механизированы. Конструкторы предприятия заключили проектирование более мощного блокинга для Кузнецкого металлургического завода. Предусмотрен ряд новых оригинальных решений, позволяющих осуществить комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов при прокатке. Впервые в стране применен слитковоз с канатным приводом. Для клеммирования заготовок предусмотрена клеммовая машина. Экономический эффект от всех этих новшеств определяется примерно в 20 миллионов рублей в год.

В последние годы в стране начинает широко внедряться способ непрерывной разливки стали. Он позволяет на 10—12 процентов увеличить выход годной стали по сравнению с существующим способом разливки в изложницах. Изготовление установок непрерывной разливки поручено Южуралмаш заводу. Им уже изготовлены крупнейшая в мире установка для Сталинского металлургического завода, установка для Ново-Липецкого завода и другие.

Это достойные примеры участия орчан в деле технического прогресса.

Большая роль в ускорении технического прогресса принадлежит сварке. Из вспомогательного средства ремонта сварка превратилась в ведущий технологический процесс создания машин, приборов, средств автоматики. На заводе металлоконструкций широко осуществляется автоматическая и полуавтоматическая сварка, освоена и внедрена электротехника.

Новатор производства коммунист Виктор Шаров борется за звание ударника коммунистического труда. Он сочетает высокопроизводительный труд с учебой. Работая слесарем локомотивного депо Орск, Шаров тщательно готовят тепловозы в предстоящие рейсы.

НА СНИМКЕ: Виктор Шаров осматривает тепловоз.

Фото А. ДОРОФЕЕВА, слесаря локомотивного депо Орск.

Соревнование — великая сила

Из выступления тов. Анциферова

ИЮЛЬСКИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПСС ОТМЕТИЛ, что важным условием досрочного выполнения семилетнего плана, быстрым развитием промышленности, науки и техники является соревнование. На Пленуме подчеркивалось особое значение замечательного движения коллективов и ударников коммунистического труда. Призыва к развертыванию этого движения достиг каждого труженика.

Южуралмаш завод занимает важное место в развитии тяжелой промышленности СССР. Он растет быстрыми темпами. Так, за 1960—1965 годы предприятие должно увеличить выпуск продукции более чем в 3 раза. С этой целью намечено строительство ряда новых цехов. Но главной предпосылкой достижения поставленной цели является использование внутренних резервов — повышение производительности труда, механизация производства, внедрение новых методов, усиление творческой активности каждого члена коллектива.

В этом направлении и проводят свою работу инструменталь-

ники. Сейчас все в цехе включились в соревнование за звание коллектива коммунистического труда. Такое же решение приняли и работники технического бюро инструментального отдела, непосредственно с нами связанные.

Выполняя обязательства, мы активно изыскиваем пути увеличения количества и повышения качества инструмента. Насколько развита эта работа, показывает состояние рационализации. Технический коллектив постоянно занимает одно из первых мест в разработке и внедрении новаторских предложений. Принятое в начале года решение — внедрить в 1960 г. предложения с экономическим эффектом, равным годовой зарплате инструментальщикам, — не только выполнено, но и перевыполнено к 43-й годовщине Великого Октября. В техническом бюро все работники являются рационализаторами.

Результатом тесного творческого контакта между работниками

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Июльский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил конкретные задачи перед конструкторами машиностроительных предприятий — совершенствовать конструкции выпускаемых машин, снизить их вес, уменьшать трудоемкость изготовления, проводить широкую унификацию деталей и узлов. Эти вопросы легли в основу работы конструкторов нашего предприятия.

Еще в 1959 году в производстве были внедрены два типоразмера ручных лебедок, унифицированных по сравнению с ранее выпускавшимися. Благодаря упрощению конструкции механизмов и проведенной унификации деталей завод получил экономии около ста тысяч рублей в год. Кроме того, значительно улучшилась организация производства лебедок за счет осуществленных мероприятий.

Достигнутые успехи не остановили творческих поисков конструкторов во втором году семилетки. На повестке дня стояла проблема сокращения сварочных работ при изготовлении ферм транспортеров. Решить этот вопрос, разработать новую конструкцию секционных транспортеров длиной 40 и 80 метров было поручено молодым специалистам тт. Рябкову и Рябковой. Были рассмотрены многие варианты промежуточных секций транспортера, но предложенные конструкции были сварными. Поэтому решили создавать транспортер без рамной конструкции.

Сварные промежуточные секции заменили стальными тросами или

Машины семилетки

канатами, протянутыми между приводной и натяжной станциями транспортера, и на них подвесили верхние роликопоры.

Сварные работы на новом транспортере сократятся в несколько раз, а вес снизится по 40-метровому транспортеру на 300 килограммов, а по 80-метровому — на 600 килограммов.

В настоящее время изготовлен опытный образец такого транспортера и проведены его пневмические испытания, которые показали хорошие результаты. Сейчас ведутся подготовительные работы по испытанию нового транспортера в производственных условиях.

Недостатком старой конструкции транспортера является наличие в приводе передачи открытой зубчатой пары. Такая конструкция привода громоздка и недобна в эксплуатации. Конструкторы тт. Сысюева предложили конструкцию закрытого привода, в которой, в отличие от обычных приводов, будет отсутствовать соединительная муфта между редуктором и приводным барабаном.

Эти и ряд других удачных находок конструкторов позволяют сделать привод компактным и удобным в эксплуатации, повысить его долговечность.

Сейчас заканчивается рабочее проектирование нового привода.

УСПЕХ НЕ УСПОКОИЛ

Инструментальщики Южуралмашзавода одними из первых на предприятиях завершили свой годовой план. Это было 5 декабря, в День Советской Конституции. Но успех, которого добился коллектива, инструментальщикам не успокоил. Труженики цехов полны новых творческих планов. Задача, поставленная на повестку дня, — до конца года выдать как можно больше сверхплановых инструментов и различных приспособлений.

В этом, как всегда, пример показывают лучшие станочники, у токаря тов. Мощенко, фрезеровщика тов. Мусина и многих других сменившаяся бытработка, как правило, составляет полторы-две нормы.

ПЛОДЫ ТВОРЧЕСТВА

Работник бюро рационализации и изобретательства Южуралмашзавода тов. Сазонова раскрывает регистрационный журнал.

— Вот итог прошлого месяца, — говорит она. — В ноябре от машиностроителей предприятия поступило 122 рационализаторских предложения. Из них внедрено в производство 81 новшество. Остальные находятся в стадии внедрения.

Сухие цифры. Но за ними скрывается упорная борьба новаторов завода за претворение в жизнь взятых обязательств, за получение 6,2 миллиона рублей прибыли от внедрения новшеств в производство.

На сегодняшний день машиностроители-новаторы уже близки к заветному рубежу. За 11 месяцев перекрыты такие важные показатели, как количество поданных и внедренных предложений. За это же время превышена на десятки тысяч плановая сумма экономического эффекта.

Мы просматриваем журнал регистрации рационализаторских предложений. Здесь многое внимание. В журнале можно найти десятки новшеств, эффект от внедрения которых выражается в пятизначных цифрах.

— В ноябре своеобразный ре-корд поставили конструкторы завода, — замечает тов. Сазонова. — Их новшество представляет интерес не только для нашего предприятия, но и для других

отраслей промышленности. Эффект выражается большой цифрой — 1.000.000 рублей условной экономии в год.

В противоположность другим предложениям, описание которых подчас укладывается в несколько строк, документация конструкторов представляет собой солидную пачку расчетов, чертежей. Под ними стоят подписи главного конструктора завода тов. Добросока, начальника бюро тов. Поповой, работников отдела тт. Иванова, Потапенко, Михалева и других. Для создания новшеств потребовался коллегиальный труд многих специалистов-инженеров.

До сегодняшнего дня на металлургических заводах, имеющих прокатные стапы, зачистка дефектов на слабах и блоках производится вручную. Во время огневой зачистки атмосфера цеха загрязняется выделяющимися газами. Газовырубщикам приходится работать в тяжелых условиях.

Конструкторы, тщательно изучив особенности металлургического производства, разработали агрегат огневой очистки слабов и блоков. Агрегат для зачистки слабов имеет производительность 25 тонн в час, а для зачистки блоков — 30 тонн в час. Все газы, которые выделяются при зачистке дефектов, теперь отсыпаются из зоны работы и не попадают в цех. 67 рабочих освобождаются от тяжелого ручного труда, который теперь выполняется механически.

Новшеством конструкторов Южуралмашзавода заинтересовались металлурги Кузнецкого ком-

партнерства. Разрабатывая новые варианты транспортеров, мы учтем пожелания заказчиков, эксплуатирующих наши машины.

В конце прошлого года во многие организации были разосланы так называемые опросные листы по конструкции и эксплуатационным качествам транспортера «Т-144». Сейчас мы имеем предложения ряда организаций, которые используем при проектировании.

Недавно конструкторской группой в составе тт. Рябкова, Рябковой, Николаевой и других было создано создание рабочего проекта модернизированного транспортера «Т-144». При этом были учтены пожелания эксплуатационников. Расширен диапазон высот отгрузки материала. Если старая конструкция позволяла проводить отгрузку в пределах от 2,5 до 5,4 метра, то новая дает возможность производить ее в пределах от 1,8 метра до 5,5 метров. Шасси позволяет перемещать транспортер вдоль Фронта работ. Это повысило маневренность на строительной площадке.

Установка привода транспортера внизу уменьшает вес машины на 130 килограммов. Для изменения высоты отгрузки применили гидравлический привод. Внедрение в производство этого транспортера позволит сэкономить около 150 тонн металла в год. Повысится также эксплуатационные качества машины.

Творческая мысль конструкторов помогает быстро решать задачи, которые ставят производство.

В настоящее время на заводе возникли трудности из-за отсутствия угля. Перед нашим коллективом была поставлена задача разработать конструкцию десятиметрового транспортера из листа. Эта задача успешно решена. Сейчас изготовлен опытный образец, который проходит испытания. Ферма изготовлена из уголька, как это делалось прежде, а из листа, который в специальном штампе гнетется в швеллер. Предварительные испытания показали надежность и высокие качества этой конструкции.

Коллектив технического отдела завода проводит большую работу по совершенствованию выпускаемых машин и оснащению производства высокоеффективными приспособлениями.

А. Бородачев, начальник технического отдела завода строительных машин.

бината, где оно и будет практически испытано.

А вот предложение слесаря цеха КИП и автоматики тов. Мустафина. Как говорят в БРИзе, его экономический эффект даже трудно подсчитать. Между тем новшество слесаря интересно своей оригинальностью. Он создал станок для намотки трансформатора виток к витку.

Тов. Мустафай обратил внимание, что силовые трансформаторы изодромных регуляторов на печах завода имеют семь обмоток, в общей сложности до 5 тысяч витков. Чтобы уложить в катушку такое количество витков, требуется немало времени: около 4—5 дней. Тогда слесарь сконструировал станок. Он несложен в изготовлении и прост в работе.

Не вышла от него очевидная. Появилась возможность укладывать виток к витку, производить намотку трансформатора всего за один день.

Многие предложения машиностроителей изложены на бланках с четкой надписью: «На конкурс по выявлению и использованию внутренних резервов производства». Среди них — новшество старшего контролльного мастера марганцевского пеха завода тов. Александрова. С ним стоит познакомиться.



Кривой Рог. На металлургическом заводе имени Ленина завершены работы по сооружению новой домны-гиганта. Эта печь — первая из серии сверхмощных чугуноплавильных агрегатов, принятых на вооружение металлургической промышленности СССР в семилетке.

Передовые индустриальные методы, применявшиеся украинскими домостроителями, позволили закончить строительство гигантской домны в сжатые сроки — за 10 месяцев.

На снимке: новая криворожская домна.

Фото А. Запара

Фотохроника ТАСС.

Вопреки здравому смыслу

Среди лиц немецкой национальности, проживающих в нашей стране, есть еще одиночки, которые вопреки здравому смыслу пытаются покинуть Советский Союз, где родились, выросли, живут и трудаются вместе со всеми гражданами нашей великой Родины. И куда, вы спросите, они собираются ехать? Оказывается, в аденауэрскую Западную Германию!

К числу таких, прямо скажем — слепых, людей относится и Мария Андреевна Петкай, проживающая в поселке завода имени Чкалова. Она уже дважды побывала в посольстве ФРГ, где беседовала насчет выезда в Западную Германию. Более того, она привезла анкеты, которые распространялись среди знакомых. Поговорить с ней, так можно сказать, что в Западной Германии ее ожидает чуть ли не рай. Она не знает, вернее — не хочет знать, что там тысячи безработных, что

боннские реваншисты разжигают войну, что простой человек лишен там всех прав. Петкай делает вид, будто ей неизвестно, что наша страна воспитала ее детей: дала профессию и хороший заработок сыну Андрею, а скоро и дочь начнет трудиться. Словно бельмо, закрыла ей глаза лживая болтовня о «западном образе жизни». Она не думает о том, что ее сын может угодить там в реваншистский бундесвер, а дочь, возможно, никогда не испытает счастья свободного труда.

Что можно посоветовать Петкай?

Непредубежденно посмотреть вокруг, на нашу замечательную действительность, почувствовать энтузиазм народа, борющегося за коммунизм. А газеты позволяют ей узнать правду о «боннском рае». Все это и здравый смысл подскажут верное решение.

Р. Кригер.

убеждает, что такая замена рентабельна и необходима. Полупроводниковые промежуточные усилители постоянного тока были установлены на расточных станках производства Коломенского завода для управления приводами подач. Но гордостью являются и дефицитные триоды частично выходящие из строя, а заменять их было нечем. В результате уникальные станки простаивали.

Замена усилителей, образно говоря, «возвратила станки жизни». Прежде всего, они работают надежно и стably.

Таких примеров, как эти, можно привести немало. Выбирать интересные новшества есть из чего. Ведь за 11 месяцев в цехах завода внедрено более 900 рационализаторских предложений.

До конца года осталось немногого времени. Но, без сомнения, за этот срок в производстве найдут место десятки различных новшеств, которые помогут еще более усовершенствовать процессы. К новым рубежам, новаторы!

А. Нилин.

Брянский рабочий

14 декабря 1960 г. 3 стр.

За Рубежом

Промышленное строительство в Польше

В Польше нет такого вида строительства, где бы не велось строительство новых промышленных объектов. В минувшем году в республике было сдано в эксплуатацию почти 640 новых больших и средних предприятий, в текущем — 720.

Десять лет назад недалеко от Бракова был заложен фундамент под металлургический комбинат имени В. И. Ленина. Сейчас комбинат — крупнейшее металлургическое предприятие в стране. На днях коллектив завода-гиганта выплавил полуторамиллионную тонну стали, досрочно закончив выполнение годового плана. Интересно напомнить, что до войны вся польская металлургическая промышленность производила в год 1,4 миллиона тонн стали.

Комбинат продолжает расти. Начался второй этап его строительства. В ближайшие 5 лет здесь будет построено 6 новых коксохимических батарей, две доменные печи, два мартена, сталеплитный завод и другие объекты. К концу пятилетия этот гигант польской металлургии будет производить в год 3,5 миллиона тонн стали и 2,5 миллиона тонн проката.

ПРОТЕСТЫ В США

НЬЮ-ЙОРК, 12 декабря (ТАСС). В Соединенных Штатах ширится движение протеста против действий колонизаторов и их пособников в Конго. На днях негритянские организации «Культурная ассоциация женщин африканского происхождения», «Общество писателей Гарлема», «Голос афро-американских писателей и художников», а также «Комитет свободного Конго» направили генеральному секретарю ООН и председателю Совета Безопасности петицию, в которой выражается гневный протест против ареста главы правительства Конго Патриса Лумумбы марionетками колонизаторов и против распуска конголезского парламента.

Мы требуем, говорится в петиции, немедленного освобождения законно избранного Премьера Конго Патриса Лумумбы, созыва конголезского парламента, не-

МИТИНГ В ГАЙД-ПАРКЕ

ЛОНДОН, 12 декабря (ТАСС). «Немедленно освободить Премьер-Министра Конго Лумумбу», «Хаммаршель в отставку!», «Долой американский имперализм!» — потребовали вчера участники массового митинга в лондонском Гайд-парке, созданного комитетом африканских организаций в Англии.

Участники митинга приняли резолюцию, которая решительно осуждает «поступки действий клики Мобуту, поддерживаемой империалистическими державами во главе с Соединенными Штатами».

Участники митинга требуют немедленного освобождения Патриса Лумумбы и призывают все независимые африканские государства оказать максимальное давление на Организацию Объединенных Наций, чтобы добиться освобождения Патриса Лумумбы и восстановления власти возглавляемого им правительства.

На самом юго-западе страны, в районе Туровшика, сооружается мощный горноэнергетический комбинат. Этот гигантский промышленный объект народной Польши возводят при помощи Германской Демократической Республики, Советского Союза и Чехословакии. В ближайшие годы Туровшанская электростанция будет вырабатывать 1.400 тысяч киловатт-часов электроэнергии, а сооружаемый рядом новый угольный бассейн даст 18 миллионов тонн бурого угля.

(ТАСС).



медленного разоружения банд Мобуту и изгнания всех бельгийских вооруженных сил из Конго.

Газета «Уоркер» пишет в редакционной статье, что весь мир поражен зверским обращением мобутовских банд с Патрисом Лумумбой. Газета призывает всех честных американцев выразить свой протест против действий государственного департамента США, который играет главную роль в конголезской трагедии.

Во Франции ширится движение протеста против размещения западногерманских военных баз на территории страны. Особенно энергично выступают бывшие фронтовики, участники движущего сопротивления бывшие узники гитлеровских концлагерей.

На снимке: в Мурмелоне. Бывшие узники фашизма в одежде заключенных распространяют листовки, призывающие население протестовать против нового нашествия германских милитаристов.

Фото Центральбильд.

Кино СССР

Биография «Октябрь» — «Тайна шифра»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера
Биография «Пионер» — «Зуки»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Клуб имени 1 Мая — «Таня любовь»

Дом культуры железнодорожников — «Крик с улиц»

Дом культуры завода им. Чкалова — «Смешной, как тигр»

Клуб маскомбината — «Нерушимая дружба»

Клуб «Серп и молот» — «Моряк сходит на берег»

Дом культуры машиностроителей — «Капитан Дабач»

УНР-577

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу в Орске и с выездом в Бируктал, Кимпелсрай, Гай слесари-сантехники 3—6 разрядов, газоэлектрорасварщики 4—6 разрядов, слесари по ремонту оборудования, мастера, профрабы.

Обращаться по адресу: площадка завода синтеспирта (автобус с заводоуправления ЮУИН), в отдел кадров, телефоны через АТС Никеля 8-85, 8-86.

ТРЕБУЮТСЯ

сборщики вторичного сырья, упаковоченные, шоферы.

Обращаться: Старый город, Форштадт, заготкооптора «Главвторсырье».

Сергеева Евгения Ивановича, проживающей в Орске, ул. Параллельная, 29, возбуждено дело о расторжении брака с Сергеевым Юрием Ивановичем, проживающим в Орске, ул. Петровская, 11.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го участка гор. Орска.

Орскому локомотивному депо

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу старший инспектор по торговле, шофер-экспедитор на мотороллер, грузчики.

Обращаться в отдел кадров орса.

Орскому отделению

«Гипрогор»

ТРЕБУЮТСЯ квалифицированная машинистка

Обращаться по адресу: г. Орск, Сонгород, Музикальный переулок, 1, отдел кадров.

Комбинат подсобных

ПРЕДПРИЯТИЙ

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

учеников столяров. Срок обучения 4 месяца. Выдается стипендия 336 рублей в месяц.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и старше с образованием 7 классов.

Обращаться по адресу: пос. Октябрьский, контора КПП.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Нам хочется задать один вопрос. Почему в большом количестве никелькомбината отстает от требований времени спортивная работа?

В группах комбината вопросы физкультуры занимается Шатров. Казалось бы, лучшей кандидатуры и не надо: ведь он сам когда-то увлекался спортом, играл за футбольную

РЕДАКЦИЯ ВЕРНУЛАСЬ К ПИСЬМУ...

Дорога ли никельщикам спортивная часть?

команду «Металлург». Но группом сейчас не похваляша внимание к спорсменам.

Попов, Жеребцов,

читатели.

с узким кругом спортсменов центральных секций. Редко проводятся внутрикомбинатские соревнования и спартакиады с привлечением молодых рабочих, комсомольцев. В этом вина и комитета комсомола. Прекратили существование многие спортивные секции. В коллективе слабо пропагандируется спорт. Лекции о спорте не читаются, в цехах и отделах нет наглядных плакатов, не оборудованы фотомонтажи и фотогалереи. Редко проводятся спортивные вечера и собрания физкультурников.

Работу тренеров слабо контролируют инспектора физкультуры. Вероятно, это потому, что сами инспекторы никто не контролирует.

Прошло полгода, и мы решили понять, что произошло за этот срок изменения.

В члены ДСО вовлечено дополнительно около двухсот новых членов. Теперь в различных спортивных секциях занимается до 1000 человек. Можно указать на успехи шахматистов, волейболистов, футболистов, стрелков.

В настоящее время при коллективе физкультуры создана детская спортивная школа с отделениями легкой атлетики, гимнастики, волейбола. Теснее стала связь с подшефными школами.

И все же на комбинате не чувствуется такой живой заинтересованности в развитии физкультурной работы, как, скажем, на Южуралмашзаводе или на заводе имени Чкалова. Совет ДСО работает в основном

зимнюю спортивную часть комбината, но и города. Есть опасение, что никельщики смогут «войти» в зимнюю спортивную форму тогда, когда придет уже пора складывать коньки и лыжи на поклюку.

Общими усилиями профсоюзной и комсомольской организаций можно и нужно устраниć недостатки и вывести коллектив физкультуры никелькомбината в число передовых.

Предосторожность не мешает

Последнее время в городе произошло несколько случаев загорания в жилых домах из-за небрежного пользования огнеопасными приборами. В связи с этим хотелись бы дать несколько советов по предосторожности от огня.

Пусть хозяева проверят дома, не стоят ли у них примусы, керосинки вблизи штор, занавесок и устойчивы ли столы, на которых поставлены.

Многие, заправляя какой-либо прибор керосином, наливают его полностью. Это делать нельзя, наливать следует не более трех четвертей вместимости прибора.

Нельзя ничего вешать на электропровода, защемлять их, обливать водой, заклеивать обоями.

Некоторые хозяева имеют привычку включать плитки, зажигать керогазы на то время, пока сами ходят в магазин или на рынок. Такая «экономия времени» может обойтись очень дорого. Большую ответственность берут на себя и те, кто доверяет на близиление за горящими приборами детям.

И. Сергеев,
начальник пожарной охраны города.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Магазин № 27
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ

лыжи, репродукторы динамические, велосипеды с мотором. Большой выбор елочных игрушек.

Адрес магазина: Старый город, ул. Советская, магазин № 27 культтоваров.

Монтажному управлению треста «Востокметаллургмонтаж»

ТРЕБУЮТСЯ электросварщики и газосварщики.

Обращаться по адресу: площа-

дьца синтеспирта.

Авторемонтная мастерская комбината бытового обслуживания № 4

ПРОИЗВОДИТ ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ легковых автомобилей и мотоциклов, ремонтирует и обшивку сидений, зарядку аккумуляторов, автоген-сварочные работы и вулканизацию камер.

Адрес мастерской: ул. Пушкинская Коммунаров, 33.

Лесоторговый склад ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ щитовые стандартные трехкомнатные дома с паровым отоплением, пергамент и лесоматериалы в неограниченном количестве.

Никитин Виктор Егорович, проживающий в Орске, ул. Молодежная, 22, кв. 1, возбуждено дело о расторжении брака с Никитиной Тамарой Николаевной, проживающей в Оренбургской обл., Бузулукском районе, с. Магутово.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Бузулукского района Оренбургской области.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 488. Тираж 12.000